

## A Szaktanács XVII. kongresszusára

A magyarországi szervezett munkások nagy seregszemléje lesz a szervezetek vasárnap összejött tizenhetedik kongresszusa. Ez a kongresszus lesz hivatalosan annak az utnak az alapköve, melyen a magyar szervezett munkásság a jövőben járnia kell.

A múltban a munkaidő megrövidítéséért, a filléres béremelésért küzdött a szakszervezet, mindezt a nagyobb kenyér érdekében. Most is a nagyobb kenyérért küzdenek, de más képen: a termelés irányításával, a munkafegyelem megszüntetésével, a munka megszervezésével. És küzd tömegerejével is. Ha szükség van rá, a szervezett munkások százezei mozdulnak meg szabadságuk, a szakszervezetek felszázados harcával elért eredményeik védelmében.

A szaktanács kongresszusán 1.600.000 dolgozó képviselőiben határozzák meg a feladatokot a kiküldöttek: hogy harcoljanak elmaradottságuk ellen, hogy minél nagyobb mértékben kifejlesszék ipari termelésüket. Meghatározzák a szakszervezetek jövő szerepét, melyet Lenin elvtárs szavai fejeznek ki méltóképpen: „ha a munkásszót egy csoportja és a munkás államhatalom egyes szervei között nézeteltérések, konfliktusok adódnának, a szakszervezetek feladata közreműködni úgy, hogy azok leggyorsabban és fájdalommentesen legyenek megoldva, maximális előnyök biztosításával az általa képviselt munkásrétegnek, de anélkül, hogy ez más munkásréteg kárára váljon.”

Igen fontos feladat még az ipari szervezkedésre való áttérés, ezenkívül — ami a vidék, így Csongrád szempontjából is döntő fontosságú — kisebb szakmák összevonása nagyobb szakmai központokká. Így lehet könnyebben megoldani a szakmai képzés, oktatás, kultúra terén is előttünk álló feladatokat.

Ezek jegyében tartotta meg a csongrádi szakmaközi bizottság ülését Csongrádon, amely azzal zárult: nem kétséges, hogy a tizenhetedik kongresszus úgy fog majd dönteni, hogy a kitűzött célokhoz a legeredményesebben és leggyorsabban juthassunk el.

Ezzel a tudattal üdvözli Csongrád szervezett munkássága az országos kongresszust és kíván jó munkát az ország minden részéből összesereglett küldötteknek.

## Tizennégy ország küld delegátusokat a Szakszervezeti Kongresszusra

Vasárnap Gerő Ernő beszédével kezdődik a tanácskozás

Már csupán napok választanak el a magyar szakszervezeti mozgalom nagyszabású ünnepétől, a nemzetközi érdeklődéssel kísért XVII. kongresszustól. Serény munkáskezek díszítik a parlamentet, művészek ékesítik festményeikkel, rajzaikkal, grafikai műveikkel a termeiket.

Üzemek és munkások jelentkeznek a kongresszusi felajánlási versenyre, a vidék és a külföld érdeklődése szélesíti hatálmarsarányu eseményre a találkozókat.

Péntekre várják az első vidéki küldötteket. Szombat dé-

után érkezik a Szaktanács küldön repülőgépén a francia fővárosban tanácskozó nemzetközi küldöttek többsége. Tizennégy ország szakszervezeti képviselőire számítanak.

Szombaton délután tartják az első fogadást a Gellért-szálló termeiben. Vasárnap nyitják meg a kongresszus Szakasits Árpád köztársasági elnök részvételével. Gerő Ernő közlekedésiügyi miniszter tartja a bevezető beszédet. A hétfői napot betölti Apró Antal két és fél órás beszámolója, amelyet részletes vita követ. Este diszlocadást rendeznek az Operaházban. —

Kedden a Szakszervezeti Tanács kiállítását tekintik meg a kongresszus küldöttei. Délután felavatják a csepeli OTI rendelőintézetet, majd résztvesznek a Ganz ismeretes hajóavatásán. Mint ismeretes, a Ganz dolgozói egy hajó építésének befejezését vállalták két héttel a kitűzött határidő előtt.

A Sportcsarnokban kiosztják a Magyar Munka Érdemrendet és a Kiváló Munkáért adott kitüntetések. Szerdán Horváth Mihály tart szervezési beszámolót. A tanácskozás után megválasztják a Szakszervezeti Tanács új vezetőségét.

## 3 ezer dolgozó ünnepelte Csongrádon a felszabadító Vörös Hadsereget

Október 9-én, Csongrád felszabadításának negyedik évfordulóján, a város dolgozói az MDP Csemegi-utcai székháza előtt gyülekeztek. Zászlókkal, lampionokkal, fáklyákkal vonultak fel a városháza előtti térre. Mintegy három ezer főnyi közönség jelenlétében a köztársasági induló hangjaival vette kezdetét a felszabadulási ünnepség. Szavaltatok következtek, majd az MDP énekkara szocialista dalokat énekelt. Ezután Szőke Albert elvtárs, az MDP titkára, a Nemzeti Bizottság elnöke mondott ünnepi beszédet.

ezt és az ezutáni lehetőségeket a négy éve bevonult és benünk felzabardító Vörös Hadsereg tette lehetővé.

Emlékeztetett arra, hogy a mi felszabadulásunk jelentősége abban áll, hogy a Szovjet-Unió nem azért áldozta fel legjobb fiainak életét, hogy ismét az imperialisták gyarmata legyünk. Nálunk nem nyomor és pusztulás van, mint azokban a nyugati országokban, ahová a nyugati hatalmak vonultak be. A mi, Szovjet-Unió által felszabadított országunkban a szocializmus építése folyik, mert mi a német elnyomók helyett nem angolász elnyomókat kaptunk, hanem a Szovjet-Unió segítségét, amely az elmúlt négy esztendő folyamán minden esetben segített benünk.

Szabó Gábor elvtárs zárószavaiban arra mutatott rá, hogy mi nemcsak felszabadulásunkat köszönhetjük a baráti Szovjet-Uniónak, de a magyar népi demokrácia eddigi eredményeit is nagyrészen. Fogadjuk meg — mondotta —, hogy nemcsak szabadságunkat, de eddigi eredményeinket is megvédelmezzük, sőt ezeket az eredményeket tovább fokozzuk dolgozó népünk javára.

Az ünnepség az Internacionáléval ért véget. Az ünneplő közönség sokáig együtt maradv hallgatta a zenész szakszervezet által előadott kurucdalokat.

## A megyei demokratikus sajtó együttműködése

A Magyar Dolgozók Pártja, a Független Kisgazda Párt és a Nemzeti Parasztpárt megyei vezetősége összehívta a megyében megjelenő demokratikus napi és hetilapok szerkesztőit és együttes ülésen elhatározták, hogy a megye demokratikus lapjai a jövőben fokozott mértékben együttműködnek.

Átérezve annak jelentőségét, hogy az osztályharc súlypontja a falura tevődött át és így fokozott mértékben közös feladattá vált a kulákság elleni küzdelem a sajtóban is — úgy határoztak, hogy a falusi kizsákmányolók leleplezését a jövőben a megyében megjelenő demokratikus lapok közös erővel folytatják. Ugyanakkor meginkább tudatosítják cikkeiken keresztül a dolgozó parasztság jó munkáit és a termelésben elért eredményeit.

A közös politikai feladatok megbeszélése végett a jövőben szorosabb kapcsolatot tartanak, a döntő kérdéseket megyei viszonylatban konkretizálják és egyaránt résztvesznek azok végrehajtásában.

## A Szabadművelődés kultúrestje

Vasárnap este nyolc órai kezdettel tanulságos szórakozást ígérő kultúrestet rendez a csongrádi Szabadművelődési Tanács. A műsoron Mozart, Schubert, Csajkovszki, Wienawski, Handel, Chopin, Debussy, Liszt és Kodály örökbecsű zongora és hegedő darabjai szerepelnek. Fehér Ede József Attiláról tart előadást. Bevezetőt Szabó Gábor tanácsos mond.

## 305 nincstelen mezőgazdasági munkás 1113 hold földet kapott bérletbe

227 tagja van a földbérletbizottságoknak

Városunkban befejezést nyert a nagybérletek felülvizsgálása és kisbérletekbe adása. Összesen 1113 hold földet juttattak 305 nincstelen mezőgazdasági munkás kezére. Az 1113 holdból 839 hold került a 227 tagot számláló csongrádi földbérletbizottsághoz, míg 294

egymástól távolesó hold földet 76 család kapott egyéni kishaszonbérletbe.

A csongrádi földbérletbizottság ezzel befejezte munkáját. A földhaszonbérletek rendezéséről szóló rendelet végrehajtása során 119 bejelentett bérletet vizsgáltak felül. A bizottsághoz befutott ügyek száma összesen 212.

## Répaszelet akció

Az Állami Cukoripari Rt. cukorrépaszelet akciót indított. Jelentkezni a Földmives Szövetkezetnél.

## A városházán hallottuk...

Csongrád képviselőtestülete jóváhagyta a város gyámpénztárának 1943. és 1944. évi számadási mérlegét.

A Nemzeti Bizottság dologi kiadásaihoz a VII. fizetési osztály járul hozzá a város.

A Szabadságharcos Szövetség helyicsoportjának segélyezésére évi 1500 forintot szavazott meg a képviselőtestület.

A belvárosi plébánia személyi kiadásaihoz a VII. fizetési osztály 88 százalékkal járul hozzá a város.

A hadifogságból hazatért Csókási Ferenc főmérnök jelentkezését a város képviselőtestülete tudomásul vette, visszafogadta állásába és megbízta a műszaki hivatal vezetésével.

## Ujabb 10 vagon vetőmag a bérlőszövetkezeteknek és az újjgazdáknak

Csongrádmegyei községekben az újjgazdáknak és bérlőszövetkezeteknek a nagy számú jelentkezés miatt nem tudtak eddig elegendő kölcsön vetőmagot biztosítani. A gazdasági felügyelőség utánajárására a földművelésügyi minisztérium ismét 10 va-

## A parasztegységet a dolgozó parasztság valósítja meg

— mondotta Borbás elvtárs az UFOSz és FÉKOSz együttes ülésén

Október 8-án, a Munkás Otthon nagytermében ült össze az UFOSz és FÉKOSz csongrádi tagsága, hogy a két szervezet egyesítésének, az egységes nagy paraszti tömegszervezet létrehozásának kérdését megbeszéljék.

Eke István elvtárs megnyitotta után Borbás Lajos elvtárs, az MDP megyei titkára tartotta meg beszámolóját.

— Az UFOSz és a FÉKOSz egyesülése azt jelenti — mondotta —, hogy a parasztegységet megvalósítja maga a dolgozó parasztság, a kulákok és más falusi kizsákmányolók nélkül. A kis- és középparasz-

tok, felesek, harmadosok, tanácsok, nincstelen földmunkások egyre szélesebb tömege ismerik fel, hogy szükségese a két nagy paraszti tömegszervezet egyesülése. Megtanulták, hogy a dolgozó parasztság nagy többsége, hogy a felszabadulás után hogyan akarták a kulákok és más kizsákmányolók a paraszti érdekek hangoztatásával elterelni a figyelmet a saját maguk parasztnyuzó politikájukról.

Igy akarták szembefordítani a parasztságot a munkások, parasztlakó államnak érdekeivel.

— Közös paraszti érdekre való hivatkozással akarták elszabotálni a eséplést, meggátolni a beszolgáltatás teljesítését, most pedig az őszi szántásvetés sikeres végrehajtását. Azért követnek el ezek a kulákelemek mindent az UFOSz, FÉKOSz egyesülése ellen is, hogy

nyugtalanítsák a közép- és kisparaszti tömegeket és egyes helyeken a kisparaszti tömegeket.

— Most, az új paraszti tömegszervezet megteremtése előtt kórusban kiabálják, hogy „most már aztán tényleg nem lesz a parasztságnak egyetlen érdekképviseleti szerve sem” — jól lehet az egyesülés éppen azt jelenti, hogy az új szervezet az eddiginél

fokozottabban fogja védelmezni a dolgozó parasztságot

a kulákokkal és más falusi kizsákmányoló elemekkel szemben. Tudja ezt a dolgozó parasztság, éppen ezért az UFOSz és FÉKOSz egyesülése mellett foglal állást, mert érzi, hogy az új paraszti tömegszervezet eredményesebben fogja védelmezni érdekeit a kizsákmányolással szemben.

Borbás elvtárs beszámolója után Ötvös József, a Parasz-

társulat titkára, Dimnyés János, a Kisgazda Párt titkára, valamint Muladi István és Laczkó Mihály szólaltak fel.

Az értekezletet Lovas István elvtárs, szakszervezeti titkár zárta be. Kihangsúlyozta, hogy a kis- és középparasztság nyugodtan lásson az őszi munkához, vegyen részt a mezőgazdasági termelési versenyben, mert nagy szövetségese,

az ipari munkásság mindent el fog követni, hogy jobb termelési eszközökkel lássa el a parasztságot, amely így többet, jobbat tud termelni az ország dolgozóinak. (—n.)

## Ma délután Csillagstaféta fut keresztül Csongrádon

A Szakszervezeti Tanács októberi kongresszusa alkalmával, f. hó 15-én országos méretű csillagstafétát indít Budapestre. A staféta (iz különböző határszéle községekben indul és Budapestre, a parlament elé fut be 16-án estére. A városunkon keresztül futó csillagstaféta 15-én reggel 8 órakor indul Apátfalváról, Csongrádra érkezik és keresztül fut délután 3 óra 30 perckor. A futók Szentés felől jönnek, a főté-

ren ünnepélyes keretek között megkoszorúzzák a hősök szobrát és Kiskunfélegyháza felé futnak tovább. Városunkból a szakszervezet rendezésében 60 futó vesz részt a csillagstaféta futásban. Futóink a csillagstaféta a vashidőnél kapcsolódnak be, a 30-as km. körnél, a városon keresztül haladva futnak a fél-egyházi országúton a 13-as km közig, s onnan Gátér és Kiskunfélegyháza futói viszik tovább a csillagstaféta zászlaját.

## Szabó Gábor elvtárs lett a városi főjegyző

Csongrád város képviselőtestülete tegnapi ülésén tudomásul vette a belügyminisztérium leiratát, mely szerint Kasznár Tóth Lajos városi főjegyzőt az üresedésben lévő Heves vármegye főjegyzői állásába ideiglenesen behelyettesíti. A képviselőtestület K. Tóth Lajos elvtársnak a felmentést megadta és állásából való távozásához hozzájárult.

A városi tanács javaslatára a képviselőtestület Szabó Gábor elvtárs, közigazgatási tanácsnokot megbízta a főjegyzői munkakör elvégzésével, ugyanakkor dr. Molnár István közigazgatási tanácsnokot a közigazgatási tanácsnoki teendőik elvégzésével bízták meg.

## Anyakönyvi hírek

Születés: Dinnyés István, Lajos Mária, Keller Mihály, Szabó Judit, Gaál Julianna, Csarnó Emil Gábor, Kovács Mihály, Kásza Elvira Mária, Pátrik József, Tari Terézia Mária, Samu Mihály István, Bódi Tibor Rókus és Bódi Mária Terézia (ikrek), Goralszky Valéria Ilona, Kiss Rozália, Presler Franciska, Buduczki Imre.

Házasság: Szabó Lajos Vincze Etelkával, Bertus János Ilés Annával, Bódi István Vass Matilddal, Nagypál János Szabó Ilonával, Sipka Gyula Medgyesi Franciskával, Kovács János Marik Viktóriával, Grünwald Rudolf Herczeg Juliannával.

Halálozás: Kovács István 56 éves, Paróczai Erzsébet és Mária (ikrek) 7 napos, Maszlag Mihály 54 éves, özv. Deák Mihályné Kajtár Franciska 74 éves, Tari János 37 éves, Pusztai Ferenc 58 éves, Buduczki László 2 éves, Csulák István 32 éves, (hósi halott), Atkari József 47 éves, Takács Sándor 40

## A csongrádi kulturhét

1. Mezőgazdasági versenykiállítás. a) Terménykiállítás a Gazdaképző Iskolában. b) Állatkiállítás a vásártéren. c) Mezőgazdasági gyakorlati gépmutató a Gazdaképző iskola békényi tantervében. d) NIK és Csonka gépekkel. e) Gépkiallítás a gimnázium udvarán. f) Apróállatkiállítás az EPOSz színházban (Buk-ház). g) Szőlő, bor, és gyümölcskiállítás a gimnáziumban. 2. Kereskedelmi kiállítás özv. Kaszánitzky Istvánné vendéglőjében. 3. Ipari kiállítás a gimnáziumban. 4. Háziipar. 5. Halászatkiállítás. 6. Képkiallítás. Szépművészeti Múzeum vándoranyaga és a csongrádi festők képei. Pirosga István emlékkiállítás. 7. Fényképkiallítás. 8. Bélyegkiállítás. Alkalmi postabélyegzés.

Október 17-én, vasárnap délután 11 órakor a kiállítás ünnepélyes megnyitása és bírálata. Megnyitót mond Dobi István földművelésügyi miniszter a városháza előtti téren. 10 órakor sakkezdés és verseny a Magyar Szállóban. Este nyolc órakor fővárosi és helybeli művészek kulturhétje.

Október 18-án, hétfőn délután hat órakor MNDSz nagygyűlése a városházán.

Október 19-én, kedden délután négy órakor szőlősgazdák és gyümölcstermelők nagygyűlése Jókai utcai színházban. Délután hat órakor Szabad Parlament a Magyar Szállóban.

Október 20-án, szerdán délután hat órakor Földműves Szövetkezői kongresszus a szakszervezeti színházban.

Október 21-én, csütörtökön délután hat órakor vármegyei orvoskongresszus a városházán. Este nyolc órakor fővárosi művészek műsoros estje a Magyar Szállóban.

## Építeni a békefrontját

Vasárnap a siker jegyében folyt le Szegeden a Magyar Hadigondozottak Szövetségének rendezésében az I. Országos Nőkongresszus. — Az ország összes MHSz szervezete — közöttük a helyi nőcsoporthoz is — képviseltette magát a kongresszuson, melynek célja az volt: megkeresni az utakat és feladatokat, melyek a boldogabb jövő felé vezetnek.

A résztvevők lelkesléssel esztelakoztak az egységes női tábor megalakításához és magukévátették az elnöki öbajtársnő gondolatát: „Eszünkkel, szívünkkel, kezünkkel építeni a béke frontját!”

## Forgó és Bozó úrnak csak addig kell a munkás, amíg ki lehet zsákmányolni

Bozó Sándor igazgató és Forgó Antal cégvezető igazgató urak a csongrádi Keresztény gőzmalomnál. Ők vezetik a vállalatot és pedig úgy, hogy ez év tavaszán a munkások étkezédeje tyukól volt; vagy például, mint június 4-i számunkban hírüldtük, nagyarányú gazdasági bűneselekményt követtek el ez év nyarán.

A munkásnyuzó igazgató uraknak most újabb munkásellenes tevékenysége került napvilágra. Minden indokolás nélkül felmondták Mayer Ist-

ván szálmester alkalmazását július 28-án augusztus elsejére.

Mayer István 34 éve szolgál a vállalatnál, mint szálmester. Orvosi bizonyítvány igazolja, hogy Mayer István idült hörgőhurut, tüdőtágulás, következményes szívtágulás és magas vérnyomásban szenved és szanatóriumi üdülésre lenne szüksege.

A munkásnyuzó igazgatóknak csak addig kell a munkás, amíg meg nem betegszik a munkában. Azután, mikor már nem lehet kizsákmányolni, ak-

kor szólnak eresztik minden további gondoskodás nélkül.

Az illetékesek figyelmébe ajánljuk Forgó és Bozó igazgató urak tevékenységét. Illoedeje, hogy erre a tevékenységre végérvényesen pontot tegyennek.

### Hirdetmény

Csanytelek község elöljárósága az 1948. évi október hó 26 és 27 napján az állami adóhivatal helyiségében (Uri-utca 16 sz. alatt) kettő napot keresztül adószedést tart. Felhívja a hátralékosokat, hogy köztartozásukat rendezzék és az „Adó” felirású vételi jegyeiket adóívvél együtt feltétlenül mutassák be.

Csanytelek, 1948 szept. 27. Tóth Károly s. k. aü. jegyző.

**KERÉKPÁR, rádió, csillár, villanyszerelés**  
legolcsóbban részletre is SZAMOSKÖZINÉL  
Szakszerű javítás. Csemegi-utca sarok.

# Karácsonyra új kifolyó épül a Keselyes-telep külső végén

A városi tanács szerdai ülésén Szőke Albert elvtárs, az MDP titkára, javaslatot terjesztett elő, hogy a Keselyes-telepen a város létesítsen még egy ártézikut kifolyót, mert a Lajos király-utcán kívül lakóknak naponta többszáz métert kell megtenniük, hogy vízszükségletüket biztosítsák. Rövid tanácskozás következett, majd úgy határoztak, hogy nyomban ki- szállnak a helyszínre és a szemle eredménye alapján megte- szik a szükséges intézkedéseket...

Tul az ONCSA-n, a Keselyes- telepen, a Nagy Lajos-utcánál bővízi kifolyó ontja a vizet. Munkás asszonyok járnak a környékről ide és innen karol- ják a vizet kantákkal, esőbrök- kel. A kut mellett pár lépéssel ott van a főcsap. Hatalmas sugárban ömlik belőle a víz, ami az árokba folyik és kárbavész. Venyovszki elvtárs éppen ide- ér az ONCSA-ról és elmagya- rázza, hogy ezt

### a feleslegbemenő vizet

kellene mintegy 300 méterrel

kijebb vezetni a Lajos király- utcáig. Csókási elvtárs főmér- nök, Császi elvtárs polgármes- ter és Szőke elvtárs párttitkár kiterítik a városrész térképét. Nézik a léptéket és számolnak: 300 méter csőre van szükség, 30 forintot egységár mellett 9 ezer forintba kerül. Hátra van még a vízvezetékeső lefekteté- sének földmunkája. Most Venyovszki elvtárs áll elő és be- jelenti, hogy ezt a munkát az ONCSA-i pártszervezet

### rohammunkával fogja el- végezni.

Megállapodnak abban is, hogy a Lajos király-utcánál két ki- folyója lesz a kútnak, mert viz van bőven, így is adja.

A helyszíni szemle szerdán volt. Csütörtökön már kész ja- vaslatot terjesztettek

### a városi képviselőtestület

elé és találtak is fedezetet a 9 ezer forintba. A Keselyes-telep szegény dolgozóinak helyükbe viszik a vizet karácsonyra. Nem kell a tél folyamán hosszú száz métereket gyalogolniok kantával a karjukon. Ez a kut- építés egyúttal azt is jelenti, hogy több lesz a közmű Cson- grádon és ezzel is közelebb ke- rülünk a hároméves terv meg- valósításához.

## Két hét alatt megkétszereztek

elvtársaink Csongrádon a Szabad Nép előfizetőinek számát. Az eddigi 58 előfizető helyett ma már több, mint 120-an kapják kéz- hez naponként és olvassák rendszeresen a magyar dolgozók szel- lemjé kenyerét.

Nem kis munka volt ez az eredmény. A klerikális reakció el- lenpropagandájával találkozta több helyen elvtársaink, — de eredményesen vették fel a harcot. Nem kis munka volt az sem, hogy a hónap két vasárnapján 750-ej több Szabad Népet adtak a dolgozók kezébe. Ha ehhez hozzávesszük a lapterjesztők által el- adott példányokat, akkor látjuk, hogy az elmúlt két vasárnap több, mint 900 Szabad Nép került el Csongrádon az előfizetőkön felül. Ennyi házhoz jutott el a Magyar Dolgozók Pártjának ok- tató, tanító hangja a Szabad Népen keresztül.

Bár nem kis munka volt, eredményeink mégsem kápráztat- nak el. Tudjuk, hogy a Szabad Nép agitáció előtt pártunk köz- ponti lapját csongrádi tagságunk alig két és fél százaléka olvas- ta rendszeresen. Az eddigi eredmény tehát még mindig alig va- lamivel több öt százaléknál. Ez szabja meg az elkövetkező na- pok feladatát; fokozni a munkát.

Lajos Pál, Lőrincz Gyula, Sándor Mihály elvtársak Cson- grádon, Bátki György elvtárs Tömörkényen végzett jó munkát. Október hátralévő idejében tovább akarunk menni — mint mon- dották, — ezen az úton. Azt is mondták, hogy Csongrádnak még több szellemi kenyérre van szüksége, éppen ezért azon les- nek, s a többi elvtársakat is arra serkentik, hogy minél több családnak juttassák el a Szabad Népet. Bizonyos, hogy ezt a fogadkozást tettek igazolják.

VILÁG PROLETÁRJAI EGYESÜLJETEK!

# SZABAD NÉP

A MAGYAR DOLGOZÓK PARTJÁNAK KÖZPONTI LAPJA

A 400.000 példányban megjelenő Szabad Nép köszönti új olvasóit

## 22-én juhvásár

A Csongrádvármegyei állatte- nyésztő Egyesület közli a juhtar- tó gazdákkal, hogy az eladásra szánt egy évnél idősebb tenyész vágó juhaikat (kos, anya, ürü) folyó hó 22-én reggel nyolc órá- ra a marhavásártérre hajtsák fel, ahol a tenyészjuhokat a Földmíves Szövetkezet részére megvásárolják, a vágó juhokra a vágási engedélyt megadják. A Gazdasági Főtanács rendelete értelmében vágási engedély nél- küli juhot levágni nem szabad.

A hentesek ellenőrzése a jö- vő héten Csongrádon is kezde- resen pártunk központi lapját.

## Földmíves Szövet- kezet közleményei

A Földmíves Szövetkezet fel- hívja mindazokat, akik terme- lés szerződést kötöttek és a szerződési iv birtokukban van, időzés várása nélkül jelentke- zenek a vetőmag átvétele vé- getti.

A gyapju beszolgáltatási ha- táridő szeptember 30-án lejárt. Felhívja a Földmíves Szövet- kezet mindazokat, akik még nem szolgáltatott be a gyap- jut, sürgősen tegyenek eleget, mert ellenőrzés során talált gyapjut a beszolgáltatás alól való elvonásnak minősítik és a mulasztók büntetésben része- sülnék.

### Párthírek

Ma, pénteken este 7 órakor a Munkás Otthon (Magyar Szálló) nagytermében össze- vont sajtóaktívát, tizesbizalmi és pártmunkás értekezlet lesz, melyre a megjelenés kötelező.

### TUDNIVALÓK

Október 31-ig lehet bemutatni az adóhivatalnál a beszolgáltá- tott terményeknek földadóba va- lóbeszámítása végett a június 30-ika előtti „adó“ felírású je- gyet, illetve a június 30-a után kelt átvételi elismervényt.

A szegedi pénzügyigazgatóság által összeállított elemi kár tör- lési jegyzék október 23-ig van közzesemlére téve a városi adóhi- vatalban.

Avonatközü miniszteri rende- let értelmében a buza és árpave- tőmagot nedves csávázószerrel kell vetés előtt csávázni. Ennek elmulasztása kihágást képez és büntetést von maga után.

A jugoszláviai vagyontárgyak, jogok és érdekek, valamint köte- lezettségek bejelentését október 31-ig meghosszabbították.

ezt hirdette a MOSzK táblája már két vasárnap Csongrádon az asztali árusítás alkalmával. Elvtársaink, a MOSzK dolgozói derekasan kivették a részüket a Szabad Nép terjesztéséből. Október 10-én ők érték el a legjobb eredményt a csongrádi első körzettel együtt. Október 3-án a Szabad Nép hónap meg- indulása alkalmával a közigaz-

gatási szervezet juttatott a dolgozók kezébe legtöbbet párt- tunk központi lapjából. A két vasárnap eredménye számokban 750 példányt tesz ki. Azelőtt mindössze 150 példány fogyott kézi eladásból. A lapárusok ezt a számot a Szabad Nép agitá- ció alkalmával is megtartották, sőt egyesek növelték.

A Szabad Nép előfizetőségüj-

tésben Csongrádon Lajos Pál, Lőrincz Gyula és Sándor Mi- hály, míg Tömörkényen Bátki György elvtárs végzett legjobb munkát. A számszerű ered- mény ezen a téren azt mutat- ja, hogy városunkban elvtársai- nk megkétszereztek a Szabad Nép előfizetőinek létszámát. Az eddigi 58 helyett, ma már több mint 120-an járatták rendszer-esen pártunk központi lapját.

## Megkapták lisztfejadagjukat

Duna—Tisza csatornán dolgozó csongrádi kubikosok

A Duna-Tisza csatorna építésénél dolgozó csongrádi ku- bikosok számára az Országos Közellátási Hivatal kiutalta a lisztfejadagot. A kiutalás folytán Csongrádon 45 család már meg is kapta a fejadagját, akiknek családfenntartója a csatorna építésénél dolgozik. Ugyanígy BSZKRT-nál dolgozók közül is többen hozzájutottak a fejadaghoz.

## Szigorúan megbüntetik a szabotáló kulákokat

A minapi országos esőzések megpuhították a kiszáradt föl- deket és utána nyomban szerte az országban megindult az őszi szántás-vetés. A termelőszövet- kezetek és a kisparasztkok min- denütt nagy lelkesedéssel lát- tak neki a munkának, de — a beérkezett jelentések szerint —

a kulákok jórésze szabotálja az őszi munkálatokat. Nemesak saját földjüket nem művelik meg, hanem azokon a helyeken, ahol nincs géppálmás, a kis- parasztkokat is gátolják munká- jukban azzal, hogy traktorai- kat nem engedik át használni- ra.

A kormány a törvény teljes szigorúval jár el a szabotáló kulákok ellen. Súlyosan meg- büntetik azt, aki nem végzi el a rendeletben előírt szántás- vetési műveleteket. Aki pedig traktorát nem adja át a kis- parasztkoknak, attól a büntetés- sen kívül gépét is elkobozzák. A kormány minden rendelkezé- sésre álló eszközzel megakadá- lyozza a szabotálást, hogy biz- tosítsa a dolgozók jövő évi na- gyobb darab kenyérét.

### A 3 éves terv keretében

varrógépet 6 havi, motorkerékpár és kerékpár részletre kapható

### Engelnél

Csongrád Kossuth-u. 34. Ugyanott kerékpárjavító műhely.

## Dobi István nyitja meg a Csongrádi Kulturhetet

Vasárnap délelőtt 11 órakor nyitja meg Dobi István föld- művelésügyi miniszter a Cson- grádi Kulturhetet a városháza előtti téren. Ugyancsak vasár- nap nyílnak meg a különböző kiállítások is. A kiállítások bi- rálatát október 17-én tartják. A kulturhét műsorából kiemel- kedik a csongrádi dolgozók szabad parlamentje, melyet 19- én kedden délután 6 órakor tartanak a Munkás Otthonban. Szerdán földművelésügyi kongresszus, csütörtökön me-

gyei orvoskongresszus, míg pénteken ismét szabad parla- ment és kisiparos kongresszus lesz. Október 20-án, diák nagy- gyűlést és pedagógus megyei nagygyűlést tartanak. A kul- turnapokat az UFOSz-FéKOSz nagygyűlése rekeszti be októ- ber 21-én, amikor is Dögei Im- re elvtárs, az UFOSz országos főtitkára mond innepi beszé- det.

## S A K K

Csongrádi Munkás Sakkör a kulturnapok keretében vasárnap délelőtt fél 10 órai kezdettel a Magyar Szálló emeleti helyisé- gében sakk napot tart, melynek programja: 1. Szovjet mesterek végjátékáról tart előadást Tóth László, a „Magyar Sakkvilág“ főszerkesztője. 2. Ugyancsak Tóth László tart szimulánt 25 ellenfél ellen. 3. Majd gyorsver- senyt rendez a Kör. A résztvenni óhajtok sakkész- leteiket hozzák magukkal.

### Vegyea részt Nehézipari Központ

részletakciójában  
Csepel centrálbobbín varrógép 6 havi részletre.  
Csepel férfi- és női kerékpárt havi 125 Ft részletre.  
Csepel 100 as, 3 sebességvál- tós motorkerékpár 12 havi részletre.

### Régner Ferenc

műszerész, Szent Háromság-tér.

## Zsák, kötélárú, műtrágya, kiscép- akció, faszén, jegyes- szappan

a Földmíves Szövetkezetenél állandóan beszerezhető.

**CSONGRÁDI SZŐLŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE** értesíti tagjait, hogy **sajáttermésű Ó és UJ BOROK** vásárlását megkezdette és bármikor érté- kesíthetik a Szövetkezet saját kiméréseiben

Olvasd, terjeszd az Uj Tiszavidéket

# HIREK

— Ügyeletes gyógyszerész: Október 17-től 23-ig a Városi (Barna) patika.

— Nyitvalévő dohányárudák. Vasárnap a következő dohányárudák vannak nyitva: Patai István Réthy János-utca sarok, Kovács Márton Csemegi-utca sarok, Megyesi Károlyné Vársártér és Tóthpál József Széchenyi-ut.

— Műszaki képzettségű személyek alkalmazása. Az építés- és közmunkaügyi minisztérium felhívja a mérnököket, felsőipariskolai vagy más műszaki képzettséggel rendelkező személyeket, akik az építés- és közmunkaügyi minisztérium külső hivatalainál alkalmazást vállalni hajlandók, jelentkezzenek a szakszervezeti székházban, a szakmaközi titkárnál. Szent György-utca 1.

— Járási szakszervezeti nagygyűlés. F. hó 24-én Csongrádon a városháza előtti téren, rossz idő esetén a szakszervezeti székházban járási szakszervezeti nagygyűlés lesz, melyen minden dolgozó a saját érdekében jelenjen meg. Előadó Sarjai Pál megyei titkársági kiküldött.

— Felhívom mindazokat a cukorrépatermelőket, akik a mámai kompnál, a felgyői böhleki és a nagyréti tiszahidfi rakodónál a cukorrépájukat szeptember 15-ig átadták, jelentkezzenek cukorelszámolásra a gyár helyi megbízottjánál. A sárga tanyánál az átvétel október 18—27, a Szt. Imre iskolánál november 3—10. között lesz. 641

**KISIPAROS JÖVŐJÉT ÉPÍTI A KIOSZ.**

— A Földműves Szövetkezet bizonytalan időre elnapolta a tisztújító közgyűlését.

— Uránia-mozgó közli: A Csongrádi Hét alatt a legjobb magyar és külföldi filmek, a legújabb hirdők lesznek bemutatva.

— A csongrádi református egyházközség segélyezésére évi 1500 forintot szavazott meg a képviselőtestület.

— Dr. Gönczi Pál és Szécsényi Ferenc lemondása folytán Szőke Albertné és Zsiros József kerültek be a városi képviselőtestületbe.

— A város mérsékelte a saját tulajdonában lévő apaállatok fedeztetési díjait.

**KISIPAROS, JÖVŐD BIZTOSÍTÁSA ÉRDEKÉBEN TÖMÖRÜLJ A KIOSZ-BA.**

— Szolnoki János apátplébános lemondott az állami ovodák felügyelőbizottságának elnökségéről. A képviselőtestület a lemondást tudomásul vette és eddigi munkájáért köszönetét fejezte ki.

— Menyasszonyok figyelmébe! Hálószoababotort házhozszállítva már 1890 forinttól vásárolhat Könyves butorraktárában Szegeden, Mikszáth Kálmán-utca 19 szám — az udvarban. 633

# SPORT

**CsMTK—KMTE 2:2 (0:1)**

Vasárnap délután mintegy 1000—1100 főnyi közönség jelenlétében játszotta bajnoki mérkőzését a CsMTK a KMTE-vel Kléner — Pusztai, Náda — Füzési, Szántai III., Mosonyi — Somogyi, Princz, Dávid, Baksa, Müllner felállításban.

Kapkodó, ideges játék után lassan magára talál mindkét csapat. Erős küzdelem folyik az első gólért. A KMTE, hogy eredményesebb lehessen, durva játékba kezd. A bíró mintha nem venné észre, több esetben ellenünk ítél szabadrugást. A közönség emiatt hangos megjegyzéseket tesz. Egyik támadást a másik után vezeti mind a két csapat. A 30. percben a KMTE megszerzi a vezetést. A CsMTK erősít, de eredmény az első féldőben nem változik.

Fordulás után a CsMTK rohamoz és a 4. percben Dávid fejese folytán kiegyenlít, 1:1. A CsMTK simán játszik. A 13. percben Náda szabadrugásából megszerzi a vezetést, 2:1. A KMTE kapujához van szegezve, a CsMTK csatárai ostromolják az ellenfél kapuját. A KMTE játékosai durván játszanak, alig van CsMTK játékos, aki sérülést nem szenvedett. Később fiaink kezdenek kihagyni és így a 30. percben a KMTE kiegyenlít, 2:2. Dacára a sok sérülésnek és az ellenfél durva játékának, az eredmény már nem változik.

Bírálat: A vezető bíró gyengén bíraskodott, kiengedte kezéből a játékot. A KMTE játékosok a tőlük megszokott durva játékot mutatták. A CsMTK játékosai tudásuk legjavát mu-

tatták, különösen jók voltak: Náda, Szántai III., Dávid, Müllner, Pusztai, de a többi fiuk is mind-mind lelkesen, szívőből játszottak.

**Egyéb eredmények:** A KITE ifi nem jelent meg a mérkőzésre, helyette a Piroskaváros—CsMTK ifi mérkőzést tartották meg, amelyet a CsMTK ifi 1:0 arányban elvesztett.

A CsMTK II. a Kecskeméti Nívó ellen 1:1 (0:1) eredményt ért el.

Vasárnap a CsMTK Szolnokra utazik, hogy az ottani MTE-vel játssza le bajnoki mérkőzését. Reméljük, hogy fiaink — a sok sérülés ellenére is — minimális vereséggel hagyják el a szolnoki pályát.

Itt adunk helyet a közönség hangjának is, amely azt követeli, hogy a CsMTK játékosait lehetőleg saját posztjukon szerepeltesse a vezetőség. A sportbarátok kívánsága jogos.

**Kereskedők adománya a „Dolgozók az iskoláért” akcióra**

Gubisi József 4, Papp József 5, Brindza Antal 5, Kása Ferenc 5, S. Bánfi Ferenc 5, Lass Ignác 4, Csobod István 2, Palásti Ferenc 2, Csokonay Ferencné 1, Gémes Menyhért 2, id. Justin Mihály 5, Kallai Jánosné 4, Zalótaj Bálint 30, Benke László 3, Nyilas Jánosné 2, Tóth Mária 2, Berkes Balázs 2, Makó Lajos 3, Bozó Mihály 2, Gutpintér Lajos 2, Tóth István 20, Sági János 5, Untermüller Endre 5, Nyéki József 20, Klucsa Emmi 2, Jódal János 5, Nyilas József 2, Jankus Pálné 5, Sági Béla 10, Vajda Antal 5, Ujfalu Mihályné 1, Erki Franciska 2, Gulyás Farkas 2 és Markó Béláné 2 forint.

Sajnos egyes kereskedők nem értették meg ezen nemes adakozás célját és sokan voltak még nagyobb kereskedők is, kik nem úgy adakoztak, ahogy el lehetett volna tőlük várni, de voltak olyanok is, akik merően elzárkóztak az adakozástól.

## APRÓHIRDETÉSEK

Győri kereskedősegéd uri, rövidvat és konfekcióban perfekt, sürgősen elhelyezkedne: Október 20-ig jelégere. 645

MOSZK-üzem munkássága hízott sertést vásárol. —

A félegyházi kövesuton a császárutig a kocsirol egy fekete kötőbe becsomagolt vasalt ágyneműt felvevő egyén jelentkezzen lapunk kiadóhivatalában. — Jutalomban részesül. 639

2 hold szár szalmáért elcserélhető. Érdeklődni Kétágu-u. 8 szám. 640

Egy kétajtós barna, keményfa szekrény eladó, Csemegi-u. 6 szám. 642

Vásártér 39 számú ház eladó. Érdeklődni Kossuth-utca 54. 643

Jókarban lévő Csepel női kerékpár eladó a Fővárosi Hirlapirodában.

Kínél van tört márványlapok. Jelentkezzenek most azok, Megveszem én most azokat, Drágábban a nagyobakat. Sirkövekbe helyezem el, Szép betűket vések bele; Akik lesz, jól jár vele. Sirköveim vannak készíve, Működőnek vannak készíve, Bármily igényt elégítve. Verssem ezzel befejezem: Justin cementes a nevem. 646

Két darab Wertheim kassza, két kisméretű Wertheim kassza és íróasztalok eladók, érdeklődni az Egyesült Csongrádi Takaréknál. 631

Eladó Barátság-utca 5 számú ház, egy ebédülő berendezés és egy billiárdasztal. Megtudható a 7/a szám alatt. 632

Burgonya kapható a Földműves Szövetkezetben, Dózsa Gy. tér 18 szám. —

Csöves tengerit vásárol a város gazdasági hivatala. 572

Száraz tűzifa állandóan kapható Bánfi fatereskedőnél — Szőlőhegyi-utca 28 sz. 608

200 literes boroshordók eladók — esetleg nagyobb hordókért elcserélhetők — borfejítőgépek eladó, érdeklődni Csongrád, Csemegi-utca 26 sz. alatt. 606

Diákok! Az 1948—49-es iskolai évre izléses kiállításban megjelent a Diáknaplár. Kapható a Fővárosi Hirlapirodában 1.50 forintos áron.

## Megbízható lapkihordók és lapárúsok

fix és jutalékos fizetésre felvételek. Jelentkezés lapunk kiadóhivatalában. Magyar Szálló (emeleten).

Patkányfogó kutya, foxinagyságú eladó, Erzsébet-utca 6 szám. 600

Kerékpárt, villanszerelést, rádiójavitást legolcsóbban Szamosközinnél, Csemegi-utca sarok. 366a

Használt, jó állapotban lévő táskaírógépet vennék, Szücs, Fővárosi Hirlapiroda, Fővényi-utca sarok.

Kerékpárosok figyelmébe! — Olcsóbb lett a kerékpárgumi. Külső 41.70 Ft, belső 10.37 Ft., hat havi gyári jótállással. — Régnér Ferenc kerékpárüzletében. 556a

A hároméves terv sikere: Csepel 1948. Háromsebességű vizsga nélküli motorkerékpár. 250 forintos, 12 havi részletre megvásárolható Engel Mihály cégnél. 557a

Zsigmond király-utca 15 számú ház szabadkézből eladó, érdeklődni ugyanott. 634

Kolozsvári-utca 20 számú sarokház eladó, érdeklődni lehet Bori vendéglősnél, Ipartestületben. 629

— Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal — Magyar-szálló (emeleten)

Árverési hirdetés

Dr. Papp-Csuka A. Zoltán által képviselt Karpinszky Lajos és csatlakozott társa javára 750 forint tőke és több követelés és járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől lefoglalt 7000 forintra becsült ingóságok. A csongrádi járásbíróóság fenti számú végzésével az árverést elrendeltetvén, annak Csanyteleken, 4 házszám alatt leendő meghátására határidőül 1948. évi október hó 15. napjának déli előtti 9 órája tűztetik ki, amikor a bíróság lefoglalt gyorsteher gépkocsit ingóságokat a legtöbbet ígérőnek, de legalább a becsár kétharmadrészéért, készpénzfizetés mellett el fogom adni. Csongrád, 1948 szeptember 24.

Czirják Lajos bír. végrehajtó

**SZABAD NÉPPEL — SZABAD NÉPÉRT!**

Pályázati hirdetés.

Csongrádvármegye Közkórházában Szentesen ápolónő képzőiskola indul hatvan növendékkel. A tanfolyam tartama 2 év, kötelező bentlakással, egészségügyi felügyelettel. A kiképzés elméleti és gyakorlati. A növendékek tandíjat nem fizetnek, ellátásuk díjtalan lesz.

Felvételi feltételek:

- 18—30 év közötti korhatár.
- Lehetőleg nyolc általános iskolai, vagy ennek megfelelő végzettség. (Ez alól felmentést kap a jelölt, ha a felvételi vizsgán megfelel és vállalja, hogy a tanfolyam tartama alatt pótolni fogja hiányzó iskolai képzettségét.)
- Felvételi vizsga sikeres letétele. Jelentkezés személyesen, vagy írásban a Közkórház Igazgatóságán.

Jelentkezéskor a következő iratok szükségesek: a) kérvény, b) sajátkezűleg írott rövid önéletrajz, c) iskolai bizonyítvány, d) erkölcsi bizonyítvány, e) orvosi bizonyítvány (tüdő, vérnyomástól f) születési bizonyítvány

Csak azok nyújtsák be pályázati kérvényüket, akik hivatást éreznek magukban erre a felelősségteljes életpályára. A tanfolyam elvégzése után mindegyik növendék azonnal állást kap, nandszeresített fizetési osztályba sorolt, nyugdíjra jogosult, állami alkalmazott lesz.

Szentes, 1948 évi okt. hó 11.

Dr. Bugyi István igazgató- főorvos egyetemi magántanár

Csongrádi UJ TISZAVIDEK politikai hirdetés.

Megjelenik egyelőre minden pénteken a korareggeli órákban. Előfizetési ára egy óra 2 Ft. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentháromság tér 8 szám. Kiadóhivatali telefonszám: 30. Felelős szerkesztő: Vértés József Felelős kiadó: Sándor István. Nyomta a Magyar Alföld Nyomdai Kft. Szentes. Felelős vezető: Rácz Ferenc.

## URÁNIA FILMSZÍNHÁZ

Október 16, 17, 18. Szombat, vasárnap, hétfő.  
**VALAHOL EURÓPÁBAN**  
Somlay Arthur, Bánky Zsuzsa, Gábor M. és 25 srác.

Október 19, 20, 21. Kedd, szerda, csütörtök.  
**CSENDHÁBORÍTÓ**  
Az ezerarcú kelet mosolya

Október 23, 24, 25. Szombat, vasárnap, hétfő.  
**Csunking asszonya**  
Kisérő műsor: Színes május 1.

Pénteken nincs előadás!  
Előadások: Hétköznap 6, 8 órákor. Vasár- és ünnepnap 4, 6, 8 órákor.

CS  
U

II. ÉVF

Har

Hat h  
széye a  
osztályo  
hassana  
bezárult  
tagok é  
gyelme,  
többabba  
felé, ak  
radtak.

Az éb  
dig is  
tárt fel  
ben is,  
cionáriu  
ról kife  
csenek  
den rem  
ezek a  
is megg  
igenis v  
elszabot  
tést, elt  
ket, aki  
nek, ko  
a falu  
Kinyitót  
nak és  
egy oly  
kezünk  
zunk, a  
pen lát  
fegyver  
minél je  
günket  
bek les

Az

Az

Az

Az

Az

Az

Az

Az

Az

Az

Az

Az